
Gyermekkönyvtárosok re­
gionális tanácskozásán gyűltek 
össze Békéscsabán Csongrád, Tol­
na és Békés megye gyermekkönyv­
tárosai. Az első előadást Solt Otti­
lia szociológus tartotta, aki Gyer­
mek a társadalomban címmel arról 
szólt, hogy napjainkban milyen ki­
szolgáltatottak a gyerekek és fiata­
lok, hogy mennyire fenyegeti őket 
az elszegényedés veszélye, hogy 
milyen problémákkal kell szembe­
nézniük. Dr. Kozéki Béla pszicho­
lógus a Minta szerepe a személyi­
ségfejlesztésben című előadása a 
családban látott, leképezett model­
leket, az irodalmi müvek és a tö­
megkommunikáció által kínált sze­
mélyiségpéldákat elemezte, Szabó- 
né dr. Kállai Klára az empátia fon­
tosságát hangsúlyozta, a nem ver­
bális kommunikáció jelentőségét 
emelte ki, azt vázolta, hogyan hat 
az emberi érintkezésre, annak mi­
nőségére mindaz, ami nem fogal­
mazódik meg, nem mondatik ki, 
mégis pontosan érzékelhető. Iván­
ná Bányai Ilona, Gabnai Katalin és 
Knyihár Andrásné gyermekkönyv­
tári gyakorlati módszerekről, ötle­
tekről, felmérések eredményeiről 
számoltak be. Az ő beszámolóik 
alapján vitatták meg a résztvevők 
-  Pápayné Kemenczey Judit veze­
tésével -  a gyermekkönyvtári mun­
ka ma aktuális gyakorlati tenniva­
lóit, a fejlesztés irányait és lehető­
ségeit, azokat a követelményeket, 
amelyeket a jelenlegi helyzet tá­
maszt a gyermekkönyvtárosokkal 
szemben. A háromnapos tanácsko­
zást Fogarassy Miklósnak a külföl­
di gyermekkönyvtárak tevékenysé­
géből levonható tanulságokat be­
mutató, illetve Kamarás Istvánnak 
Emberkép gyerekeknek című elő­
adásai zárták. (T. О. I.)

Balaton adatbankot alakít ki, 
a Balatoni Intéző Bizottsággal 
együttműködve, a Keszthelyi Ag­
rártudományi Egyetem Könyvtá­
ra. Dr. Pétervári András a sajtónak 
nyilatkozva elmondta, hogy az 
adatbank kialakításával az a céljuk, 
hogy a Balatonnal és környezetével 
kapcsolatos információk -  lehető 
teljességgel -  egy helyen legyenek 
megtalálhatók. A könyvtár igazga­
tója arról is szólt, hogy intézmé­

nyük már eddig is szisztematiku­
san gyűjtötte a vízminőségre, a 
környezeti infrastruktúrára, a tele­
pülésszerkezetre vonatkozó infor­
mációkat, most ezek kiegészítése 
folyik, újabb területek bevonása a 
gyűjtésbe, valamint rövidesen 
megkezdik az adatok számítógépre 
vitelét. Az adatbank szolgáltatásai 
már a jövő év elejétől hozzáférhe­
tők lesznek a tudományos kutatás 
és a gyakorlati szakemberek szá­
mára.

A Lettre Internationale cí­
mű, az európai gondolatot képvi­
selő, Párizsban, Nyugat-Berlin- 
ben, Rómában és Barcelonában 
megjelenő politikai-kulturális fo­
lyóirat magyarországi sajtóbemu­

tatóját szervezte meg a TÉKA  
Könyvértékesítő Vállalat és a Kul­
túra Külkereskedelmi Vállalat. 
A franciául, németül, olaszul és 
spanyolul megjelenő periodikumot 
a négy kiadás közös szerkesztője, a 
lapot öt éve megalapító, Párizsban 
élő cseh kritikus és esztéta, Anto­
nin J. Liehm, valamint Eörsi Ist­
ván, Esterházy Péter, Hanák Péter, 
Mészöly Miklós és Radnóti Sándor

Holmi

mutatták be. A folyóirat fő célja, 
hogy az Atlanti-óceántól az Uraiig 
terjedő, hangsúlyozottan a teljes 
Európát képviselő kulturális tradí­
ció élő „lelkiismerete” legyen, sa­
játos eszközeivel e nagy hagyo­
mányt romboló, arra teherként ne­
hezedő megosztottság ellen has­
son. Kiemelt célkitűzése a folyó­
iratnak, hogy az európai együttes 
kis népeinek, a hollandoknak, své­
deknek, norvégoknak, magyarok­
nak, románoknak, görögöknek, 
szlovákoknak és társaiknak hangját 
hallassa. A folyóirat szerzői közt 
így -  természetesen -  számos ma­
gyar szerző írása található, a leg­
utolsó, 21-es számú francia válto­
zat például olyan világnevek mel­
lett, mint Hobsbawm, Todorov, 
Kristeva, Kott stb., kiemelt helyen 
hozza Csoóri Sándor és Eörsi Ist­
ván esszéit is. A lap tudatos törek­
vése, hogy a nagy hagyományú, a 
klasszikus kultúra értékeit képvi­
selő, a magvas esszé eszköztárát 
felvonultató régi európai review-k 
műfaji példáját kövesse.

Teleki László nevét vette fel 
a Pásztói V árosi Könyvtár.
A Nógrád megyéhez sok szállal kö­
tődő kiemelkedő történeti szemé­
lyiség politikai arcképét az ünnep­
ségen dr. Horváth István, a Nóg­
rád megyei múzeumok igazgatója 
rajzolta meg, ezt követően Szilasi 
András, a megyei tanács művelő­
dési osztályvezető-helyettese adta 
át Szőllősi Miklósnak, a könyvtár 
igazgatójának a névfelvételt tanú­
sító oklevelet, majd Vörösmarty 
Gondolatok a könyvtárban című 
versének elhangzása után leleplez­
ték a „Teleki László Városi 
Könyvtár” feliratú táblát.
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